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Praha, 27. listopadu 2025: Na stále potřebnější oblast sociálních služeb a sociální práce se
zaměřuje celostátní konference Sdružení místních samospráv ČR, na kterou se do Mladé
Boleslavi sjelo na 500 zástupců obcí a měst. Volají po systémových změnách a skutečném
partnerství samospráv se státem.

SMS ČR, zastupující více než 2 600 obcí a měst, na dvoudenní konferenci rovněž zvolí nové vedení
na příští čtyři roky, představí vítěze soutěže inovací OBEC 2030 a účastníci rozhodnou i o udělení
ceny Počin roku a anticeny Přešlap roku.
 
„Sociální služby a sociální práce patří k nejzatíženějším segmentům veřejné správy. Starostové
bývají mezi prvními, na koho se lidé v těžké životní situaci obracejí. Obce přitom často nemají
odpovídající nástroje, jistotu financování a zejména ty menší postrádají i metodické vedení.
Například pro terénní služby mohou obce sdílet kapacity v rámci mikroregionů, dobrovolných svazků
obcí či meziobecních spoluprací, stát ale musí tyto formy uznat jako systémové, finančně je podpořit
a dát jim také profesní rámec – jinak hrozí vznik nekontrolované kvazi sociální práce,“ říká Eliška
Olšáková, předsedkyně SMS ČR.
 
Online přenos i následný záznam z prvního dne konference lze sledovat zde, páteční přenos
pak zde.
 
Řada obcí dnes naráží na problém se zajištěním sociálních pracovníků na plný úvazek.
Řešením může být sdílení mezi obcemi, ale je nutné, aby vznikl společný profesní rámec
stanovený na úrovni ministerstva. SMS ČR rovněž prosazuje vznik metodické podpory pro
starosty i pro pracovníky OSPOD, aby jako skuteční partneři spolupracovali v co největší
prospěch rodin.
 
Stále nedořešeným tématem pak zůstává veřejné opatrovnictví, kdy výkon této funkce
nařizuje obcím soud podle bydliště opatrovaného. Povinnost nelze odmítnout, byť daná obec
často nemá vhodné kapacity.
 
„Zásadně pomůže, když obce budou moci po vzájemné dohodě uzavírat veřejnoprávní
smlouvy, díky nimž bude možné převést funkci veřejného opatrovníka z jedné obce na druhou.
Pozitivní změna to bude rovněž pro opatrované osoby, protože budou mít veřejného
opatrovníka, který se jim bude plně věnovat a bude mít s touto zodpovědnou rolí zkušenosti,“
dodává Eliška Olšáková.
 
Přímé informace z ministerstev
V rámci konference popíše aktuální stav a budoucí vývoj sociálních služeb prezident
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR Jiří Horecký. Důležité informace z Ministerstva
práce a sociálních věcí nejen ohledně zajišťování sociálních služeb budou mít ministr v



demisi Marian Jurečka, vrchní ředitelka sekce rodinné politiky a sociálních služeb Petra
Zdražilová a vedoucí oddělení koncepce sociální práce, sociálního bydlení a řešení
bezdomovectví Magdalena Opletalová.
 
Za Ministerstvo zdravotnictví vystoupí k tématu zdravotně-sociálního prostředí a lékařů na
venkově náměstkyně ministra Michaela Matoušková. Význam zákona o podpoře bydlení pro
obce přiblíží Sabina Ludvíková, vrchní ministerský rada MMR.
 
V rámci konference se uskuteční také Republikové shromáždění SMS ČR, které zvolí vedení
Sdružení. V následujících čtyřech letech povede SMS ČR, které oslaví 18. rok existence, nová
předsedkyně či nový předseda – Eliška Olšáková již oznámila, že se o pozici předsedkyně
ucházet nebude.
 
Vítězové soutěže OBEC 2030 i konzultace s odborníky
V pátek proběhne vyhlášení vítězů 5. ročníku soutěže OBEC 2030, do které se zapojilo sedm
desítek obcí se svými inovativními projekty z oblasti udržitelnosti, čisté energetiky či
digitalizace a chytrých prvků ve venkovském prostoru. Patnáct finalistů vybrala odborná
porota o konečném pořadí rozhodlo online hlasování veřejnosti.
 
Přímo na místě budou moci účastníci konzultovat také stále aktuální problematiku digitálních
technických map s odborníky zastupujícími nástroj DTMka jednoduše, na jehož vzniku se
SMS ČR podílelo. Připravena bude i praktická ukázka práce s digitálními technickými
mapami.
 
Po oba dny konference mohou účastníci navštívit stánek SMS-služby, kde budou experti na
jednotlivé oblasti připraveni konzultovat problematiku veřejných zakázek, GDPR či
autorských práv.
 
Kdo si odnese Počin a Přešlap roku?
Účastníci konference rozhodnou také o konečném pořadí nominovaných na cenu Počin roku a
anticenu Přešlap roku. Na cenu Počin roku jsou nominováni: Senát PČR (za senátní vratku,
která zrušila navrženou změnu v dani z příjmu obcí a krajů), NS MAS (za činnost
energetických manažerů v území) a senátor Michael Canov (za pozměňující návrh zákona,
který ruší převod financování nepedagogických pracovníků a ONIV).
 
Na anticenu Přešlap roku jsou nominováni MŠMT (za převod financování nepedagogických
pracovníků a ONIV na obce), Ministerstvo spravedlnosti ČR (za bitcoinovou kauzu) a
NERV (za šíření neověřených doporučení s dopadem na územní samosprávu, za vytváření
mediálního tlaku bez dat a za rezignaci na základní analytické standardy).
Šárka Kuželová, tisková mluvčí SMS ČR, kuzelova@smscr .cz, +420 602 468 882
 
O Sdružení místních samospráv ČR
Sdružení místních samospráv ČR je nevládní apolitická organizace s celostátní působností,
která sdružuje a hájí zájmy obcí a měst v ČR. Ze širokého spektra aktivit ve prospěch
samospráv lze zmínit především prosazování spravedlivého dělení daňových výnosů mezi obce
a města v ČR (rozpočtové určení daní). Agenda SMS ČR dnes zahrnuje připomínkování
nejrůznějších legislativních návrhů, prezentaci a prosazování potřeb menších obcí a měst,
hájení zájmů venkova a jeho obyvatel a spolupráci v boji proti korupci ve veřejné správě.
SMS ČR je silným partnerem vlády, parlamentu i krajů v ČR. Sdružuje více než 2 600 obcí
a měst v ČR.



https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/na-konferenci-sms-cr-v-mlade-boleslavi-jedna-na
-500-zastupcu-samosprav-obce-vyzyvaji-k-systemove-podpore-socialnich-sluzeb-4938cs.html

https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/na-konferenci-sms-cr-v-mlade-boleslavi-jedna-na-500-zastupcu-samosprav-obce-vyzyvaji-k-systemove-podpore-socialnich-sluzeb-4938cs.html
https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/na-konferenci-sms-cr-v-mlade-boleslavi-jedna-na-500-zastupcu-samosprav-obce-vyzyvaji-k-systemove-podpore-socialnich-sluzeb-4938cs.html

